

ПЕРСОНА 26

Как стать Певцовым
Почему актер теперь гораздо меньше снимается в кино



ЖИЛЬЕ 3

Платежки тронулись в рост
Что изменилось в наших квитанциях за квартплату с июля

ПРАВО 6

Хозяйское право
Как решать конфликты с соседями — владельцами собак



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 144 (7607)
5—11 июля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 6 ИЮЛЯ > СУББОТА 7 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 10 ИЮЛЯ > СРЕДА 11 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 12 ИЮЛЯ



КОШЕЛЕК Сколько денег потеряют те, кто решил сэкономить на отдыхе 4

Раздвоение личности

ТЕХНОЛОГИИ 6 ВОПРОС-ОТВЕТ 7 ОБЩЕСТВО 8 НОУ-ХАУ 12

IMEI или не имей. Зачем нам предлагают поставить свои гаджеты на учет

Как вернуть взносы на капремонт. Чтобы воспользоваться льготой, заявите о праве на нее

Не пью по собственному желанию. Откуда в России «территории трезвости»

Авто уходят в небо. Летящие такси становятся реальностью

КРЫМ

Компенсация на дом
12 сельским семьям Крыма
вручили сертификаты на жилье

В ЧИСЛЕ получивших свидетельства—девять молодых семей, в том числе шесть многодетных, а также молодые специалисты, пришедшие на работу в АПК. В 2018 году на улучшение жилищных условий семей и молодых специалистов аграрной отрасли выделено из бюджета почти 13 миллионов рублей. Федеральная программа предусматривает компенсацию государством до 70 процентов затрат на возведение жилья.

Нет контакта

Очередь на подключение к энергосетям достигла 5500 человек

**О ЧЕМ ГОВОРЯТ**

✎ Елена Гусакова

ГУП РК «Крымэнерго» не в состоянии подключить абонентов к энергосетям в законодательно установленные сроки. Очередь образовалась за три с половиной года и продолжает расти, как снежный ком.

Каждый месяц в «Крымэнерго» поступает несколько сотен заявок от граждан и организаций на технологическое подключение к энергосетям. Например, в мае с предприятием соответствующий договор заключили более 380 человек. До 2014 года такого вала заявок не было, так как работы заказчики в основном выполняли самостоятельно. Когда же эту функцию передали энергоснабжающей компании, она столкнулась с дефицитом специалистов и техники.

Еще недавно «Крымэнерго» выполняло не более 100 присоединений в месяц. Остальные заявки откладывались. В итоге с 2015 года накопилось 5,5 тысячи просроченных договоров. Разгребать их своими силами предприятия, конечно, пытались: увеличили штат рабочих со 150 до 200 человек, арендовали технику, а также перекинули специалистов с других направлений. В итоге стали делать в два раза

больше присоединений и вот-вот обещают дойти до 300 в месяц. Это максимум при нынешних ресурсах, ведь в некоторых случаях приходится строить новые подстанции и сети. И если оставить все как есть, каждый год число просроченных договоров будет расти процентов на 15. Да и на других объектах, откуда специалистов временно заимствуют для подключения новых абонентов, рано или поздно тоже начнутся проблемы.

Наиболее активные очередники не выдерживают и подают жалобы антимонопольщикам. На-

Если оставить все как есть, каждый год число просроченных договоров будет расти процентов на 15

пример, Михаил Мишин заключил договор с «Крымэнерго» более года назад. По законодательству в его случае технологическое подключение должно было произойти в течение полугодия. Продав девять месяцев, он обратился в УФАС по РК. Антимонопольщики обвинили ГУП в неисполнении своих обязанностей и оштрафовали его на 100 тысяч рублей. Дом Дмитрия Кудряшова организация не подключала к сетям, понуждая произвести работы, которые он, по данным антимонопольщиков, выполнять не обязан. УФАС письменно напомнило ГУПу, что «строительство новых линий электропередачи, подстанций, увеличение сечения проводов и кабелей, установка устройств регулирования напряжения — обязательство сетевой организации, а не заявителя», и наложило штраф. И таких штрафов, которые могут достигать 500 тысяч рублей, у «Крымэнерго» набрался уже не один миллион.

Минтопэнерго РК, в ведении которого находится ГУП, попросило помощи у руководства рес-

«Крымэнерго» не хватает специалистов для своевременного подключения абонентов.

КСТАТИ

Больше всего новых потребителей подключается к энергосетям в Симферополе и Симферопольском районе, на Южном берегу Крыма, в Евпатории и Сакском районе.

публики. Решать проблему можно двумя способами. Первый — привлечь подрядчиков со стороны. Именно так когда-то поступили в

Ленинградской области, столкнувшись с аналогичной проблемой. Но в «Крымэнерго» говорят, что на закупку услуг подрядчиков уходит слишком много времени, и это, кстати, одна из причин срыва сроков. Потому на аутсорсинг планируется отдавать лишь самые сложные объекты, а в большинстве случаев ГУП хочет выполнять подключения своими силами. Это и есть второй способ.

— Необходимо формировать дополнительные бригады, увеличить штат работников на 200 человек, — говорит министр топлива и энергетики РК Вадим Белик. — Также для присоединения силами «Крымэнерго» нужно дополнительно около 90 единиц техники. Ее можно приобрести или взять в аренду. Тогда мы сможем осуществлять от 800 до 1000 техприсоединений в месяц.

Министр обещает справиться с задачей к началу 2019 года. Но удастся ли это — еще вопрос. Пока в Совмине Крыма создали очередную рабочую группу, которая подготовит конкретные предложения для улучшения ситуации.

У «Меркурия» и рыба заговорит**КОНТРОЛЬ**

С 1 июля на полуострове начала работать онлайн-система «Меркурий», которая поможет отследить весь путь товара от поставщика до потребителя, а незаконный — изъять.

Исследованием рынка рыбной продукции в РФ занимается некоммерческая организация «Роскачество». По ее данным, с 2016 года по 2018 год доля фальсификата сократилась с 60 до 35 процентов.

— В Крыму ситуация повторяет общероссийскую, — отметил министр промышленной политики РК Андрей Васюта.

По его словам, если раньше в основном фальсифицировались более дорогие сорта рыбы, то сейчас ситуация поменялась. Фальсифицируются и дешевые сорта. Среди самых распространенных нарушений — видовая фальсификация (менее цен-

КОНТАКТЫ

Роспотребнадзор
Тел. горячей линии:
8 (800) 234-45-01.

ные сорта выдаются за более ценные). Например, минтай продают по цене трески, кету по цене горбуши, а форель выдают за семгу.

Также нередки случаи, когда охлажденную и замороженную рыбу обрабатывают консервантами и антибиотиками, не уведомляя об этом покупателя. А копченую рыбу производят из сырья с признаками порчи. Не лучше ситуация и с реализуемыми на полуострове рыбными консервами, среди нарушений — частичная замена рыбы на нерыбные компоненты (крахмал, крупы, овощи), а также добавление хрящей, костей и плавников.

Юлия Суконкина,
Симферополь

У больниц обустроят бесплатные парковки**ИНФРАСТРУКТУРА**

В Симферополе возле трех республиканских больниц обустроят бесплатные парковки для пациентов.

Уже подготовлены проектные решения для земельных участков возле республиканской детской клинической больницы, онкодиспансера имени В. М. Ефетова и больницы скорой медицинской помощи № 6. По словам главы администрации Симферополя Игоря Лукашева, все они будут обустроены без вложения бюджетных средств.

Сейчас припарковаться возле перечисленных медицинских

учреждений практически невозможно — сказывается хаотичная застройка города в последние десятилетия. Поэтому приехать на консультацию к врачам или навестить родственников в больнице гораздо удобнее на общественном транспорте. После создания парковок ситуация изменится. Возле больницы скорой помощи в районе улиц Железнодорожной и Гагарина создадут 40 паркомест, возле детской больницы по улице Титова — 50 мест, а около онкодиспансера на улице Беспалова — 148.

Владимир Ильин,
Симферополь

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Капитальный ремонт дорог в Симферополе начнется не раньше середины августа, что связано с поздним проведением процедуры госзакупок. В перечень включены как центральные улицы, которые несут основную нагрузку, — Севастопольская, Кирова, Маяковского, Объездная, Авиационная, так и периферийные, выполняющие функцию дублирующих проездов — Коммунальная, Чехова, Нижнегоспитальная и другие.

ФОТОФАКТ

На проходящем в Ялте втором книжном фестивале «Книжные аллеи» за месяц продано более 14 тысяч экземпляров книг. Для сравнения, в прошлом году читатели купили за такой же срок 12 тысяч. Наиболее востребованными книгами у читателей разных возрастов стали «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери, «Самые лучшие притчи, афоризмы и цитаты» Фаины Раневской, «Зулейха открывает глаза» Гузель Яхиной, «Мифы и легенды Древней Греции».